ПАМЯТКА

для педагогов и родителей

об опасности закиси азота
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Закись азота (N2O, «веселящий газ») представляет собой бесцветный газ тяжелее воздуха. Он применяется во многих областях: в качестве лекарственного средства для ингаляционной анестезии в медицинских учреждениях, в промышленности для сварочных работ, для улучшения работы двигателей внутреннего сгорания, в пищевой промышленности – для охлаждения, замораживания и хранения продуктов.       
Газ N2O оказывает одурманивающее воздействие на организм человека, длящееся от 30 секунд до 2 минут – в зависимости от физиологических особенностей организма. Интенсивное вдыхание вызывает наркотический эффект – у человека исчезает чувство тревоги, повышается настроение, снижается чувствительность к боли. Спустя минуту наркотический эффект проходит, а вот ясность сознания может и не вернуться. По мнению специалистов здравоохранения, бесконтрольное применение закиси азота угрожает здоровью и даже жизни человека. Попадая в легкие, газ вытесняет имеющийся в них воздух, останавливая обогащение крови кислородом. Наступает кислородное голодание мозга. Уже доказано, что частое применение N2O приводит к генетическим изменениям.
Распространяют закись азота, закачивая ее в воздушные шарики, которые сбывают в ночных клубах по цене от 200 до 400 рублей за штуку.

Закись азота распространяют не только в увеселительных заведениях. Предложения приобрести «кислородные шарики», «воздух Ибицы» и тому подобное, в обилии появляются и в сети Интернет. Причем продавцы опасного вещества позиционируют свой товар как абсолютно безвредный, легальный, доступный и модный способ поднять настроение. Между тем, уже после однократного немедицинского употребления газа N2O отмечается ухудшение сна и депрессивное состояние.
В стране уже зафиксированы необратимые последствия самостоятельного применения этого газа. В результате наступивших осложнений трое молодых жителей Тамбовской области признаны инвалидами и находятся на лечении в психиатрической клинике. На нарушение психики двое парней и девушка пожаловались после посещения ночного клуба, где в качестве довеска к развлечениям торговали «веселящим газом».
Факты незаконной реализации закиси азота отмечались и в Калуге, в одном из ночных клубах был изъят баллон с «веселящим газом».

Признаки употребления закиси азота

При краткосрочном применении – глупое поведение, беспричинный безудержный смех, головокружение, частые головные боли, частые падения в обморок и потери сознания.
Управление ФСКН России по Калужской области напоминает, что газ N2O опасен при немедицинском применении! Все доводы распространителей о его «безвредности» не соответствует действительности! В связи с этим управление прости сообщать обо всех фактах реализации этого вещества на «телефон доверия»:
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